



市民备忘录

安监部门对烟花爆竹企业定新规

生产企业必须遵守新“十条”

本报讯(记者 周海燕)昨日,记者从市安监局获悉,我市近期向各县区转发了国家安监局《烟花爆竹企业保障生产安全十条规定》,又给烟花爆竹生产企业上了一道“紧箍咒”。

畜牧项目:每个补助50万元

本报讯(记者 周海燕)昨日,记者从市政府获悉,目前,我市正着手对“菜篮子”产品畜牧项目实施补贴,重点扶持一批有一定规模,生产技术基础好,并在增加产品产量和提高产品质量有示范带动作用的畜禽养殖基地。

读者来信

管理变服务,更能解决问题

在经济学的概念中,有一句话:管理即是服务。只有把小摊贩的管理变成对小摊贩的服务,才能形成有序的、整洁的自由贸易集市。

微表达

小学生暑假作业挑战智商

近日,一些小学生的暑假作业题触动了网友们的神经。比如,根据节奏,写出乘法算式:1.叮叮叮,叮叮叮____;2.啊,啊,啊,啊____。

暑期:书店图书很“受伤”

书店工作人员称,日均看“破”六本书

□本报记者 赵锐

有工作人员巡视,有空调,还有丰富的图书……在不少父母眼里,书店是孩子暑假最好的去处。

书店成为“托儿所”

暑假,孩子们往哪里去?记者调查发现,因为图书馆不仅有孩子们酷爱的图书,而且环境不错,于是,市内大多图书馆就成了不少家长的临时“托儿所”。

乐乐下学期读四年级,他说,假期家里没人,妈妈在新华书店附近上班,所以暑假开始以后,妈妈每天都会把他送到书店看书。

“平时每天固定来书店看书的孩子,只有五六十人,就算周末也只有100人左右。而一到暑假,就增加到200多名。”不少书店员工无奈地表示,作为经营性场所,他们无法选择顾客。

少儿类图书很受宠

据书店工作人员讲,今年暑假读者非常多,同时撕书、毁书的情况也是相当严重,主要集中在儿童、青少年读物的书籍。

“在所有图书中,少儿类图书被损坏得最严重。而且很多儿童的‘毁书’行为是在父母眼皮底下进行的。孩子没有道德评判标准,但父母要做好教育孩子的工作。”书店工作人员说。

据记者了解,因图书种类繁多,书店工作人员会将相同类型的图书归纳、整理在一起,以方便读者找书。

在成人书区,记者看到,在一列文学书柜前,一本大书被随意地塞进了一排心理学书的书架内,明显比其他书多出半个“身子”。

不文明行为带来巨大损失

在几家书店,记者发现这些阅读陋习都

存在。除了以上的不文明行为之外,坐书架、乱扔乱放书籍、隐蔽撕书、边吃零食边看书等不文明现象也很普遍。

书店工作人员指着一堆破损的书籍说,这些被破坏的书,书店大多只能当废品卖,只有少数会以特价书的形式处理掉。

书店工作人员告诉记者,每月光被撕页的

采访札记

爱护图书 文明阅读

□赵锐

“书籍是人类的朋友。”在每个新华书店内,读者都可以看到这幅标语。然而,为什么部分读者却视而不见呢?

不道德,还有点儿自私。尤其是成年人,更要有保护图书的意识,给少年儿童做出表率,而家长要教育好孩子,让孩子懂得毁书是不文明行为。

暴雨袭申城

市民:“来得有点晚,下得有点大”

本报讯(记者 孙浩然 张继疆)上个周末的强降雨,在给我市农业生产带来福音的同时,也给城市交通和市民出行带来了诸多不便。

在新华东路的弘运汽车站附近,由于排水不及时,黄色的积水达50厘米深,无法看清水下的地面情况。

在四一路涵洞南侧,由于雨势较强,且冲下来的水夹杂泥沙,造成四一路立交桥地下管道排水不畅。

在四一路与新华路交叉口的西北角,原本标记着斑马线位置的地方散落着数根粗大的电缆,旁边还站着一名打着伞的女士在不停地提醒过往行人此处有“深坑”。

四一路立交桥下的高位积水倒灌进四一路,沿街商铺被淹,街边某专卖店的老板用沙袋堵住了大门,但收效甚微。

走基层 访民生

《小区电表频繁着火 居民整夜不敢睡觉》后续报道

红太阳小区电表改造正在协商解决

□本报记者 孙浩然 见习记者 韩蕾 买祥发

在本报于8月15日5版刊登了题为《小区电表频繁着火 居民整夜不敢睡觉》的报道后,引起了相关部门的重视。

魅力信阳我的家——南湾湖周边行之十三

有了垃圾箱,南湾水更洁净了!

□本报记者 张诗琦 张继疆 实习生 周静

从平桥区辛店村到浉河区谭家河乡的公路叫辛谭公路,曲折但很宽阔。这条公路方便了沿途的村民,拉近了乡村与城市之间的距离。

8月21日,记者再次踏上辛谭公路,但这次的感觉着实让人欣慰。

红太阳小区2号楼的楼长乔明福告诉记者,在《小区电表频繁着火 居民整夜不敢睡觉》刊发后,市政府副市长张明春在8月16日接见了我们红太阳小区2号楼居民代表。

同时要求浉河区政府和电业部门尽快协调解决问题。

随后,记者来到浉河区区委群众信访工作部,该部沈姓督导员告诉记者,8月16日下午接到由市政府转来的红太阳小区2号楼住户的信访件之后,立即向上级部门报告并请求批示。

万冲村向西行驶,道路两旁一个个蓝色的小房子十分引人注目。不过一会儿,记者看到一位妇女,拎着自家的垃圾桶走到蓝色房子前面拉开铁门。

房没有建的时候,处理垃圾的确有些困难,垃圾池只有一个,而且还不是封闭的,有些距离垃圾池较远的村民,就索性将生活垃圾堆在路旁或是房子旁边。

《光山县:出生证明也得“怀胎十月”》后续调查

今后办证不再难

□本报记者 郝光

本报8月21日民生新闻版刊发的《光山县:出生证明也得“怀胎十月”》,反映光山一刘先生为了换一张孩子正式的《出生医学证明》而奔波三个月却始终办不成。

为了确保新生儿能快速领到《出生医学证明》,该县卫生局制定了三项整改措施:一是改变发证办法,新生儿优先发证,从9月1日起,2013年1月1日后出生的

新生儿凭医疗机构出生证明及相关手续到县妇幼保健院当日换发《出生医学证明》。二是改变发证形式,推动《出生医学证明》在助产机构直接发放,让每一位新生儿在出院时即办理《出生医学证明》。

些垃圾房啊!

市环保局陈连芳告诉记者,辛谭公路沿途居民区共修建了10多个垃圾房,这些垃圾房属于我市“南湾湖生态试点项目之一”。

据鸡公山管理局规划建设局分管环保的副局长张志伟告诉记者:“这些垃圾房建成后,村民反映很好。如今,村民们都十分自觉,再也没有乱堆、乱倒垃圾的情况出现。”

村民胡大姐这样感慨道:“这小小的垃圾房,造价不高,但是十分切实地改变了我们的生活环境,我们村民也会竭尽全力维护好这些垃圾房。谁不想有一个干净整洁的‘家’呢?”